

14 июня 2014 г. – “Изге Болгар Шөкер Жиены”



# Маглюмат معلومات

## المبلغار аль-Булгар

www.cdum.ru

Маглюмат аль-Булгар - Вестник. Печатный орган Центрального Духовного управления мусульман России

رجب

раджаб 1435 г. хиджри

май 2014 г. №5(152)

### ПОДПИСАНИЕ ДОГОВОРА О МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ



Башкортостан, г.Уфа

Первые лица мусульманской, православной и иудейской общин Республики Башкортостан заключили договор о межконфессиональном сотрудничестве на молодежном слете «Диалог религий – основа национального единства». Документ подписали шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин, руководитель администрации ЦДУМ России, муфтий Республики Башкортостан М.Т. Таджуддинов, руководители епархий Башкортостанской митрополии Московского Патриархата

РПЦ, Духовного управления мусульман, Центральной еврейской религиозной общины.

Среди участников и организаторов слета также были гости: председатель Севастопольской мусульманской общины «Мюневвер» Энвер Ресульев во главе молодежной делегации и протоиерей Владимир Бойков благочинный Храмов Новой Зеландии, Сиднейской и Австралийской епархии Русской православной зарубежной церкви, настоятель Воскресенского храма г.Оклэнд.

Продолжение темы на с.2,20



## «Диалог религий – основа национального единства»

Продолжение, начало на с. 1

Молодежный слет «Диалог религий – основа национального единства» проходил в течение двух дней 19-20 мая на базе уфимского оздоровительного лагеря «Черемушки».

Организаторы форума: Центральное духовное управление мусульман России, Духовное управление мусульман Республики Башкортостан, Башкортостанская митрополия, Российский исламский университет ЦДУМ России, Совет по государственному-межконфессиональным отношениям при президенте Башкирии, Башкирский государственный педуниверситет им. М.Акмуллы. На мероприятие съехалось более 400 участников со всех уголков Башкортостана – это студенты религиозных учебных заведений, представители духовных центров, а также мусульманская молодежь Крыма.

Масштабный слёт проходит в республике в третий раз, но формат его постоянно меняется. В прошлом году Глава Башкортостана Рустэм Хамитов предложил организовать слёт на природе в неформальной обстановке. Тогда он прошел в Кугарчинском районе под лозунгом «Ислам против экстремизма». Основная задача форума – сблизить представителей разных конфессий, а также развить отечественное религиозное образование.

На слёте гости участвовали в спортивных соревнованиях, общались с представителями научного сообщества, работали различные дискуссионные площадки и секции, прошла презентация целого ряда социальных проектов. Широко прошло обсуждение путей развития

отечественного религиозного образования, форм и методов противодействия современным глобальным угрозам, присутствия верующей молодежи в интернет-пространстве, реализации религиозными объединениями социальных проектов.

**Диалог между представителями конфессий нацелен на развитие толерантности в обществе.**

В своем выступлении Верховный муфтий отметил:

*«Для молодежи это подписание соглашения, возможно, видится каким-то политическим актом,*



*различным народностям – мы все от одного Бога. Друг другу мы должны говорить хорошие, добрые слова и относиться к каждому человеку из семи миллиардов людей так же, как к своему брату или*



*данью современности, но наши предки за прошедшие века такое соглашение уже подписывали кровью и потом, защищая Отчизну и трудясь ради укрепления единства, мира и согласия на земле нашей родины. А печать была сердцем. Веками они хранили единство нашей страны.*

*На самом деле мы принадлежим к одной нации – Адама и Евы, говоря на разных языках и относясь к*



*сестре. Иначе, говорить, что мы верующие люди: мусульмане, иудеи, христиане – просто пустой звук.*

*Диалог религий несомненно должен переходить в добрую дружбу. Ведь если мы, каждый по отдельности, стремимся к достижению только какого-то материального достатка, то духовного блага не будет. Везде должно быть доброе сотрудничество: в семье, в селе, в городе, в государстве и в мире».*

Фоторепортаж на с. 20



## Праздник славянской письменности и культуры в Москве

Всероссийский песенный праздник «Дни славянской письменности и культуры» был организован Русской Православной Церковью, Министерством культуры Российской Федерации и Правительством г.Москвы. Праздничные мероприятия прошли одновременно во многих крупных городах как единый всероссийский концерт. Из разных концов страны – от Калининграда до Владивостока, от Мурманска до Владикавказа осуществлялись прямые включения в телевизионную трансляцию концерта на Красной площади.

Участники прошедшего 24 мая мероприятия: представители РПЦ, руководители синодальных учреждений Московского Патриархата, первый заместитель председателя Государственной Думы ФС РФ А.Д.Жуков, заместитель председателя Правительства РФ С.Э.Приходько, министр культуры РФ В.Р.Мединский, заместитель мэра Москвы в Правительстве Москвы Л.М.Печатников, председатель Попечительского совета комплексной целевой программы «Духовно-нравственная культура подрастающего поколения России» С.В.Медведева, представители традиционных религий России. Почет-

ными гостями праздника были шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин и руководитель Администрации ЦДУМ России, муфтий Республики Башкортостан М.Т.Таджуддинов. Президент Российской Федерации

Кирилл и Мефодия, которые внесли огромный, неоценимый вклад в развитие нашего языка, которые создали замечательный базис, гуманитарную основу, объединяющую все славянские народы. Но на-



В.В.Путин поздравил россиян с праздником в прямом эфире из Санкт-Петербурга. В своем выступлении Владимир Владимирович отметил: «Сердечно поздравляю вас с большим праздником – Днем славянской письменности и культуры. В этот день мы чтим память выдающихся просветителей – братьев

чавших как религиозная традиция, этот праздник приобретает все большее и большее общенациональное значение, гражданское значение, объединяющее все народы нашей страны».

После торжественной части на Красной площади состоялся праздничный концерт.

## Благотворительная помощь жителям Крыма

Встреча представителей православных и мусульман г. Салавата состоялась в рамках подписанного 20 мая 2014 года соглашения о сотрудничестве между традиционными конфессиями Республики Башкортостан. Отправка гуманитарной помощи в Крым станет первой практической составляющей после заключенного договора. На состоявшейся 28 мая встрече присутствовали: Председатель ЦДУМ России, Верховный муфтий Талгат Сафа Таджуддин; помощник главного муфтия в ПФО Рамиль-хазрат Насыров; епископ Салаватский и Кумертауский Николай; координатор отделов и служб Салаватской епархии, руководитель отдела по церковной благотворительности и социальному служению, протоиерей Роман Уточкин.

Собранная представителями духовенства города благотворительная помощь состоит из большой партии новой детской и подростковой одежды марки

«Gloria jeans». Вещи будут направлены многодетным и малоимущим семьям полуострова. Груз отправят в ближайшее время вместе с изготовленной ранее резной дверью для Соборной мечети Севастополя.



## Региональное Духовное управление мусульман

Целью визита шейхуль-Ислам Талгат Сафа Таджуддина в Йошкар-Олу стало участие в торжествах, посвященных 15-летию РДУМ Марий-Эл ЦДУМ России.

На встрече присутствовали министр культуры, печати и по делам национальностей Республики

Марий-Эл Михаил Васютин, представители традиционных конфессий, органов власти, Госсобрания и национально-культурных общественных организаций региона.

Официальная часть юбилейных мероприятий прошла в Министерстве культуры республики.

Открыл собрание председатель РДУМ Республики, муфтий Фанузхазрат Салимгареев. Он вкратце ознакомил собравшихся с историей образования мусульманского объединения региона, основными направлениями его деятельности за прошедшие 15 лет.

В Марий-Эл сейчас проживает более 42000 мусульман. За 15 лет в исламской общине республики произошли значительные изменения. В конце XX столетия в регионе было всего 9 мечетей и 10 приходов, сегодня их значительно больше—28 храмов и 30 махалли. Кроме того, в исправительных учреждениях действуют 4 молельные комнаты.

Большое внимание РДУМ Марий-Эл уделяет религиозному воспитанию. В Йошкар-Олинской Соборной мечети детей и взрослых обучают не только чтению Корана, арабскому письму и грамоте, но и кораническому образу жизни в целом. При поддержке правительства республики здесь завершилось совсем недавно строительство медресе для обучения священнослужителей.

Верховный муфтий сердечно приветствовал собравшихся, поздравил с юбилеем, дал высокую оценку деятельности духовного управления в целом и его бессменного руко-



водителя, в частности.

В ходе визита Председатель ЦДУМ России встретился с Президентом Республики Марий-Эл Л.И.Маркеловым. Глава региона

нием относится к сохранению национально-культурных ценностей народов, проживающих на территории Марий-Эл, расценивая это наследие как залог дальнейшего



сердечно поздравил гостей со знаменательным событием, отметив, что независимо от вероисповедания жителей республики региональное правительство с должным внима-

поступательного развития. В свою очередь Талгат Таджуддин от имени ЦДУМ России и от себя лично выразил благодарность Л.И.Маркелову за поддержку и помощь в деятельности РДУМ: «Вы самоотверженно рadeете за выполнение профессионального дела и патриотического долга. Мне сказали, что Республика Марий-Эл вошла в число самых благополучных регионов в рейтинге межэтнической напряженности в субъектах России. Думаю, это не случайно. Я не в первый раз посещаю ваш регион. Пять лет меня здесь не было, и это говорит только о том, что здесь все хорошо и спокойно».



## Республики Марий-Эл 15 лет

Талгат Таджуддин: "Региональное духовное управление ведет свою деятельность в полном сотрудничестве с органами государственной власти и общественными организациями религиозных конфессий, прежде всего - с Русской Правос-

ветствии с Уставом Центрального духовного управления мусульман России и в добром совете со всеми представителями мусульманского духовенства».

Что касается перспектив дальнейшего развития исламского образования в регионе, то Шейхуль-ислам выразил надежду, что медресе, которое будет открыто в ближайшее время, станет одним из филиалов Российского исламского университета в Уфе. Потому что подготовка кадров - это одна из важнейших сфер деятельности и Центрального духовного управления мусульман России, и региональных духовных управлений, так как более 70% людей, которые бескорыстно служат сегодня в мечетях - люди преклонного возраста». Было подчеркнуто: «Жизнь идет, и

кого духовенства здесь, на родной земле».

Верховный муфтий положительно оценил производство на территории Марий-Эл халяльной продукции. По просьбе мусульман в республике открыты магазины «Халяль», где представлен большой ассортимент мясных изделий, а также духовная литература и товары исламского ритуального назначения. Было сказано: «Во многих регионах нет продукции «Халяль», а если и есть, то работают кустарные производства. У вас же все происходит на законном основании, - подчеркнул глава ЦДУМ России и дополнил: "При этом ведется поставка товаров в Арабские Эмираты. Чтобы туда направлять, нужно приложить немало усилий к достижению качества. А для мусульман это очень важно, потому что халяльная пища - это здоровая пища, так как делается с именем Бога».

Талгат-хазрат выразил свое восхищение в отношении обновленного облика Йошкар-Олы: «Впервые марийскую республику я посетил в юности. И то, что я увидел сейчас, вызывает мою искреннюю радость. Я сам занимаюсь проектированием. Мы построили более двух тысяч мечетей, и я принимаю непосредственное участие в этом, скажу, что в республике чувствуется умелое мастерство и хорошие замыслы. Целый ансамбль только здесь, на площади, перед глазами. Я искренне этому рад. Это говорит о том, что здесь есть и хозяйская рука, и сплоченность».

В завершении своего визита Верховный муфтий провел пятничную проповедь и джумга-намаз в Соборной мечети Йошкар-Олы.

*Пресс-служба РДУМ Марий-Эл*



лавной Церковью. Отмечу, что взаимопонимание и братское сотрудничество есть во всех сферах. Духовенство придерживается традиционного Ислама.



Нет радикальных течений, ваххабитских направлений. Это говорит о том, что муфтий Фануз-хазрат ведет свою работу в полном соот-

наполнение мечетей кадрами, которые искренне служили бы вере и Отечеству, наша задача. Поэтому так важно вести подготовку мусульманс-



## РОССИЙСКИЙ ИСЛАМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ (г.УФА)

На учебу на очное отделение принимаются юноши и девушки, имеющие полное среднее образование не старше 33 лет.

На вечернее и заочное отделения принимаются лица, имеющие полное среднее образование не старше 55 лет. Собеседование для них 30 августа.

Иностранные студенты принимаются в университет при наличии регистрации.

### Условия поступления в РИУ:

Абитуриенты сдают экзамены:

- по истории Отечества (устно)
- по русскому языку или родному языку (диктант, изложение или сочинение)
- по основам вероубеждения-акаид (собеседование)

Выпускники школ, успешно сдавшие ЕГЭ по названным предметам, зачисляются в университет без вступительных экзаменов.

Приемная комиссия начинает работать с 20 июня текущего года. Документы подаются в приемную комиссию до 31 июля включительно, на заочное и вечернее отделения не позднее 25 августа. Вступительные экзамены проводятся с 15-го августа текущего года. Для абитуриентов организуются подготовительные курсы с 20 июля по 12 августа.

Сегодня в университете действуют факультеты:

- теолого-педагогический факультет (очная форма обучения);
- факультет основ вероучения и истории Ислама (заочная и очно-заочная форма обучения);
- факультет переподготовки, повышения квалификации и дополнительного образования.

В структуре университета созданы специальные отделения для обучения девушек.

**Университет готовит специалистов:**

- корановедения;
- мусульманского права (фикха);
- истории ислама;
- вероубеждения (акаид), арабского языка.

**Область применения знаний:**

- священнослужители: муэдзины, имамы, имам-хатыбы;
- педагоги (мугаллимы);
- эксперты исламоведения для государственных и иных учреждений и организаций.

**К заявлению прилагаются:**

- документ об образовании (подлинник и ксерокопия);
- копия паспорта;
- копия трудовой книжки (для заочников);
- направление от религиозной организации или имама;
- характеристика с места



работы или учебы;

- автобиография;
- медицинская справка (ф. № 086);
- фотокарточки 3x4 6шт;
- приписное свидетельство или военный билет.

**Часы работы приемной комиссии:**

9:00 – 18:00 (кроме сб. и вс.)

по адресу: 450076 г. Уфа, ул. Чернышевского, 5

**Телефоны для справок:**

8 (347) 251-97-87

e-mail: riu-ufa@mail.ru

сайт: www.rio.bspu.ru.

*Российский Исламский Университет поддерживает партнерские отношения со средними специальными духовными образовательными учреждениями и местными религиозными организациями, входящими в структуру ЦДУМ.*

## Методологические семинары РИУ ЦДУМ России

Республика  
Башкортостан



В рамках реализации государственной программы поддержки духовного образования, в целях обсуждения широкого круга проблем, касающихся организации учебного процесса на курсах по изучению основ Ислама,

Корана, арабского языка при местных мусульманских организациях ЦДУМ России, в Российском исламском университете ЦДУМ России проведен цикл семинаров по организации обучения основам Ислама на воскресных, вечерних, дневных курсах при махалля-

мечетях ЦДУМ России.

О техническом обеспечении классов, снабжении библиотек учебной литературой, организации курсов повышения квалификации для преподавательского состава шла речь во время состоявшегося в апреле круглого стола на тему: «Основные проблемы внедрения «типовой программы обучения на воскресных, дневных и вечерних курсах при мечетях-махалля ЦДУМ России»».

*Динисламова Ф.А. координатор курсов*





## УЧИТЬСЯ ДЛЯ ОБЩЕГО БЛАГА, УЧИТЬСЯ ДЛЯ СОЗИДАНИЯ

В медресе «Нуруль Ислам» прошли курсы повышения квалификации имамов целого ряда районов Республики Башкортостан.

Имамы изучают правила чтения Корана, Фикх, Акаид. Занятия проводятся строго по ханафитской правовой школе, которая практиковалась нашими предками в течении многих столетий.

С участниками курсов работают опытные преподаватели медресе. Ежедневно они читают проповеди на различные темы Ислама. Имам-ахунд Мавлемзан хазрат Сибгатуллин посвятил свой вагаз истинному смыслу слова «ислам», что означает «мир». Он обратил внимание имамов на строгое соблюдение всех правил совершения мусульманских обрядов, обязательность пятикратного намаза и азана, пятничных проповедей – джумга, организацию учебы в мечетях на воскресных и вечерних курсах. Мавлемзан хазрат подчеркнул, что, каждый из священнослужителей или его помощников, будучи глубоко верующим человеком, должен служить примером, жить по сунне Пророка Мухаммада, мир ему, и умело работать с местной властью. На проповедях также говорится о проведении мусульманских праздниках, пропаганде здорового образа жизни, толерантности. Нурлыгаян Исмагилов, имам-хатыб деревни Барсуково делится своими впечатлениями о содержании курсов: «В небольших сельских поселениях к священнослужителям идут по разным поводам и с разными вопросами. Какое и как правильно дать ребенку имя, как поступить при возникновении той или иной семейной проблемы в соответствии с канонами Корана, каковы тонкости обрядов... Мы обязаны уметь общаться так, чтобы человек, обратившийся к нам, в итоге остался удовлетворенным. Квалифицированно отвечать на все жизненные вопросы языком священной для мусульман книги – Корана, нам помогают очень грамотные преподаватели медресе .

*Н. Казакова*



Республика Башкортостан

## Медресе «Нуруль-Ислам» объявляет о наборе на новый 2014-2015 г.

Медресе «Нуруль Ислам» осуществляя образовательную деятельность, реализует программу среднего профессионального религиозного образования, подготовки дипломированных специалистов с присвоением квалификации имам-хатыба, муэдзина и преподавателя основ Ислама. Образовательные программы осваиваются в медресе по очной, заочной, очно-заочной (вечерней) формам обучения в объеме образовательного стандарта средне-специального образования РФ. По окончании учебы выдается диплом установленного образца, также выдается аттестат о среднем (полном) общем образовании. Между РО ДОУ «Российский исламский университет» г. Уфы ЦДУМ России и РО ДОУ медресе «Нуруль Ислам» (г.Октябрьский РБ) ЦДУМ России заключили договор, который позволит продолжить обучение студентов медресе в РИУ по сокращенной программе и получить диплом о высшем религиозном образовании с присвоением квалификации - бакалавр теологии.

Документы принимаются с 12 июня по 30 августа. На дневное отделение медресе принимаются юноши и девушки на базе 9 и 11 классов, и имеющие аттестат об образовании. Зачисление в медресе ведется по результатам собеседования.

**К заявлению прилагаются следующие документы:** документ об образовании; автобиография; ксерокопия паспорта; медицинская справка по форме № 086-У; ксерокопия трудовой книжки (если имеется); шесть фотографий 3x4; характеристика с места работы или учебы; приписное свидетельство или военный билет.

**Телефон (факс) для справок:** 8 (34767) 6-69-64, 89279668705

**Эл. адрес** medrese\_nurul - islam@mail.ru **Сайт** http://oktmedrese.ru

## Чистота-половина веры

В рамках общегородских субботников в майские дни преподаватели и студенты медресе «Нуруль-Ислам» приняли активное участие в наведении чистоты и порядка на улицах города. Мусульманская молодежь высказала искреннее желание участвовать в озеленении города, на улицах, в садах и парках которого из-за сильнейшей засухи 2010 года погибло много деревьев. Шакирды медресе уже имеют опыт создания зеленого, цветочного наряда во дворе своего учебного заведения. Более 60 кустов роз было высажено студентами в прошлом году. Преподаватели и



студенты в течение уже нескольких лет сажают цветы не только во дворе медресе, но и облагораживают дворы близлежащих школ. Они справедливо считают, что к красоте надо приучать людей, особенно молодежь. И только тогда люди начнут ценить подаренную Всевышним гармонию мира.

Пресс-служба медресе «Нуруль-Ислам»

## День открытых дверей



В Ульяновской области медресе «Биляр» - единственная религиозная школа, где можно вместе с обучением в медресе пройти параллельно всю обычную общеобразовательную школьную программу, а также изучить таджвид, Коран, арабский язык, мусульманское право и вероучение. Преподавание ведется на татарском и русском языках. Круглосуточное педагогическое сопровождение в доброжелательной атмосфере позволяет ребенку адаптироваться независимо от предыдущего уровня подготовки. Все дети без исключения могут быть успешными и все они одарены Всевышним Создателем.

Ежегодно весной в медресе проходят Дни открытых дверей. В них принимают участие дети, их родители, бабушки и дедушки ребятишек. Все они имеют возможность получить информацию о деятельности медресе, ознакомиться с правилами приема в текущем учебном году с перечнем вступительных испытаний, лично задать вопросы ректору, преподавателям, шакирдам; осмотреть учебные и специально оборудованные аудитории, узнать о школьной жизни учащихся медресе. В рамках мероприятия организуется экспозиция национальной атрибутики, проходит открытый урок по чтению Корана, мероприятие завершает чаепитие со сладостями и фруктами.

## МЕДРЕСЕ «Биляр» ОБЪЯВЛЯЕТ О НАБОРЕ ЮНОШЕЙ НА НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД



Медресе «Биляр» является членом Совета по исламскому образованию (г. Москва) и обладает современной материально-технической базой для осуществления качественного образовательного процесса; имеется компьютерный класс с М-П и возможностью проведения онлайн лекций от ведущих вузов России. Учебный план предусматривает индивидуально развивающее обучение по специальным программам, утвержденным Российским исламским университетом - углубленное изучение основ Ислама, шариата, арабского языка, грамматики, а также чтение Корана.

Круглосуточное педагогическое сопровождение, полный пансион с трехразовым халяль-питанием, предоставляемый из собственного подсобного хозяйства. Комфортные условия проживания, безопасность и доброжелательная атмосфера - позволяют оградить детей от

различного негатива, быть трудолюбивыми, отличать истинные ценности от ложных, уверенно ориентироваться в быстроменяющемся мире.

Выпускники, желающие продолжить обучение и получить высшее образование, зачисляются на 2-й курс факультета «Теологии и педагогики» в Российском исламском университете по специальности «Теолог ислама» или «Преподаватель основ ислама и арабского языка». Кроме того, выпускники имеют возможность работать священнослужителями в более 100 мечетях Регионального духовного управления мусульман Ульяновской области.

Действует заочная форма обучения. Лицензия А №308018 от 27.03.09 г., выдана Комитетом по надзору и контролю в сфере образования Ульяновской области.

При медресе «Биляр» функционирует Детский оздоровительный центр с круглогодичным пребыванием для мальчиков от 12 лет в т.ч. из сельской местности и обучением в средней образовательной школе с этнокультурным компонентом.

432057, г.Ульяновск, ул. Оренбургская, д. 16.

Телефоны для справок: (8422) 26-30-33, 70-91-06

e-mail: medresebilar@mail.ru  
www.medrese-bilyar.ru

## Негосударственное образовательное учреждение профессионального религиозного образования «Астраханский исламский колледж».

Лицензия Министерства образования и науки АО «А» №295996  
рег. №560 от 11.03.2010 г.

Проводит набор абитуриентов на 2014-2015 учебный год на очно-заочное отделение по специальностям:

1. Имам-хатыб
  2. Наставник по изучению арабского языка и исламской этики
- В колледж принимаются лица старше 17 лет, имеющие полное среднее образование. Продолжительность обучения 2 года 10 месяцев. Поступающие проходят собеседование.

Приём заявлений осуществляется до 10 сентября 2013 года.

**Необходимые документы:**

1. Копия паспорта
2. Копия документа об образовании
3. 4 фотокарточки 3x4

**Обращаться по адресу:**

г. Астрахань, ул. Зои Космодемьянской, д. 48.

Тел. 8 (8512) 52 - 52 - 70.



**УСЛОВИЯ ПРИЕМА  
В МЕДРЕСЕ «НУР»**

В медресе принимаются граждане Российской Федерации мужского пола мусульманского вероисповедания в возрасте до 35 лет (на очное обучение) (вечернее обучение), имеющие светское основное общее, среднее (полное) общее или профессиональное образование.

**ДОКУМЕНТЫ,  
НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ**

договор, личное заявление на имя Ректора медресе; свидетельство о рождении; паспорт (документ удостоверяющий личность); документ государственного образца об образовании; письменная рекомендация имама, заверенная председателем махалли; анкета; автобиография; военный билет или приписное свидетельство; характеристика; справка о составе семьи; медицинская справка установленной формы(ф.086); фотокарточки 3x4, 6 шт.; для женатых — свидетельство о браке.

**Документы подаются в приемную комиссию по адресу:**

443081 г. Самара ул. Стара-Загора, д. 54 не позднее 25 августа.

**Телефоны для справок:** 8 (846) 951-84-46

+7-927-023-96-72; +7-927-694-93-32 ;

**E-mail:** medresenur@mail.ru

\*\*\*

**МУСУЛЬМАНСКАЯ РЕЛИГИОЗНАЯ  
ОРГАНИЗАЦИЯ – УЧРЕЖДЕНИЕ  
СРЕДНЕГО  
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО  
РЕЛИГИОЗНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«МЕДРЕСЕ ГАЛИ»  
(с. АЛЬКИНО)**

Государственная регистрация Минюста РФ № 104, Государственная лицензия Министерства образования и науки Самарской обл. № 2517

**УСЛОВИЯ ПРИЕМА В  
«МЕДРЕСЕ ГАЛИ»**

В медресе принимаются мужчины в возрасте до 35 лет на очное отделение или до 50 лет на заочное, имеющие основное общее, среднее полное или профессиональное образование. Желаящие получить основное общее образование могут параллельно обучаться в общеобразовательной школе. Иногородним созданы все условия: проживание в общежитии, бесплатное трехразовое питание. Студентам есть возможность зани-

маться спортом. Обучающим предусмотрена выплата стипендии.

Медресе готовит специалистов: имам-хатыб, муэдзин. Срок обучения – 2 года по очной и 3 года по заочной форме.

**ДОКУМЕНТЫ,  
НЕОБХОДИМЫЕ ДЛЯ  
ПОСТУПЛЕНИЯ**

- личное заявление на имя ректора медресе;
- паспорт (документ удостоверяющий личность);
- документ государственного образца об образовании;
- письменная рекомендация имама, заверенная Председателем Совета махалли;
- справка о составе семьи, женатым - свидетельство о браке;
- медицинская справка установленной формы (ф.086-у);
- характеристика с места работы или учебы;
- фотокарточки 3x4, 6 шт.;

**МЕДРЕСЕ «Нур» (г.Самара)  
ОБЪЯВЛЕНИЕ**

**о наборе на новый 2014-2015 учебный год**  
«МЕДРЕСЕ НУР(Свет)» Государственная регистрация Минюста РФ № 5219, Государственная лицензия Министерства образования и науки Самарской области серия 63Л01 № 0000675

**Встреча с ветеранами  
Великой Отечественной  
войны 1941-45 гг., май 2014 г.**



Зачисление производится без вступительных экзаменов по результатам собеседования.

Документы подаются в приемную комиссию с 1 июня по 20 августа по адресу:

**446498, Самарская обл.,  
Похвистневский р-н, с.Алькино,  
ул. Школьная, д. 104А**

**Для справок:**

тел / факс: 8 (84656) 2-05-00 – медресе  
89270172251 – Проректор по учебной части  
89277363566 – Преподаватели  
**E-mail:**  
medrese-gall@mail.ru

## Духовное Мусульманское образовательное учреждение

### «Медресе «Хусаиния»

объявляет набор абитуриентов, имеющих среднее общее образование на 2014-2015 учебный год на специальность *служитель религиозного культа (имам-хатыб, мугаллима)*.



Медресе имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности. В медресе преподаются: основы Ислама, история религии, арабский язык, чтение и толкование Корана, фикх (мусульманское право), хадисы. Организованы факультативные занятия по педагогике и психологии, информатике и обучению работе на компьютере.

#### Обучение в «Медресе» ведется по 4 формам:

1) воскресная форма обучения - для всех желающих вольнослушателей

2) очное отделение - срок обучения 2 года

3) заочное отделение - срок обучения 4 года. Студенты приезжают на сессии 4 раза в год на одну неделю и обучаются по определенным программам.

4) вечернее отделение - срок обучения 4 года. Студенты вечерних курсов посещают занятия по вторникам, средам и четвергам с 18.00 до 20.30 часов.

Учебный план медресе предусматривает индивидуальное развивающее обучение. По действующей системе многоступен-

чатого образования студенты, успешно окончившие медресе, имеют возможность быть зачисленными в Российский исламский университет г. Уфы на третий курс на факультет теологии и педагогики, с получением специальности «Теолог Ислама», «Преподаватель основ Ислама и арабского языка».

С каждым годом в медресе улучшаются бытовые условия. Для студентов работает столовая, где организовано трехразовое питание; функционирует библиотека, фонд которой насчитывает более трех тысяч книг; оборудован компьютерный класс.

Знания, полученные в медресе, будут крепкой опорой в жизни человека. Так как эти духовные ценности являются богатством как в этой временной жизни (дунья), так и в той вечной жизни (Ахират).

#### Документы, необходимые для поступления в «Медресе «Хусаиния»:

1. Заявление на имя директора
2. Документ об образовании (оригинал и копия)
3. Копия паспорта
4. Автобиография
5. Характеристика с места работы или учебы
6. Медицинская справка (форма 286 или 086-у)
7. 6 фотокарточек 3/4

Адрес: г. Оренбург, ул. Терешковой 10 а. Во дворе Центральной мечети.

Телефон/факс: (3532) 56-09-49, Тел.: (3532) 60-88-78 (фед. 89228868878, 89123557827)

## ИСЛАМСКАЯ ЯРМАРКА

Приверженность к религии не означает одну лишь голую веру, напротив все внешнее глобально влияет на состояние души верующего. Это может быть компания, питание или одежда: употребление спиртного превращает человека в животное, вызывающая одежда притягивает грех прелюбодеяния и т.д.

В свете сказанного очевидно, что человек должен заботиться и о внешней части собственного бытия.

Если говорить о Екатеринбурге, то можно сказать, что это город с полиэтничным колоритом, некоторые

национальности являются приверженцами Ислама и благодаря имеющейся в городе Исламской инфраструктуре активно практикуют свою религию. Чтобы привлечь внимание общества к системе конфессиональной самобытности и показать потенциал Исламской отрасли, на площадке мечети «Рамазан» 9 – го мая прошла первая в истории Урала «Исламская ярмарка», куда были приглашены все представители предпринимательского состава занимающиеся Исламскими товарами, это поможет посетителям узнать об

Свердловская область



адреса магазинов и имеющейся у них продукции, иначе говоря, познакомит продавца с покупателем. К тому же подобные мероприятия служат причиной оставить повседневную суету и собраться в одну дружественную и теплую компанию.

## «Рецепт» крепкой семьи

В Уральском государственном горном университете в апреле состоялся первый в Свердловской области межконфессиональный круглый стол, посвященный проблемам семьи и нравственности «Традиционные семейные ценности: диалог конфессий». В его работе приняли участие представители православных и мусульманских религиозных и обществен-

ных организаций Свердловской области и Башкортостана. Начался круглый стол с подведения итогов семейной политики в России. Они оказались неутешительными: по данным официальной статистики ООН Россия на протяжении всех последних лет прочно удерживает позиции как страна с самым большим количеством разводов на 1000 жителей. Не уменьшается и количество сирот. По мнению представителей конфессий, остановить эту печальную тенденцию мож-

но обратившись к ценностям Священных Писаний. Борис Харченко, исполнительный директор Центра защиты материнства «Колыбель»: «Нашими основными семейными ценностями должны стать целомудрие до свадьбы, многодетность, недопустимость аборт и пропаганды контрацепции и, конечно, воспитание детей».

Наджибулла Латыпов, имам-хатыб мечети п.Зюльский, помощник муфтия РДУМ Свердловской области: «Каждый мужчина

несет ответственность перед четырьмя женщинами: матерью, женой, дочерью и сестрой. Мужчина – это патриарх своей семьи. Феминизация никакой пользы обществу не принесет». Единственный способ спасти традиционный институт семьи Н.Латыпов видит в полном выполнении всех религиозных предписаний и организации семейных мероприятий, в которых бы принимали участие и дети, и родители».

Пресс-служба  
РДУМ Екатеринбург и  
Свердловской обл.

## «Башкортостан – территория согласия и развития»



РИУ ЦДУМ России принял активное участие в состоявшемся в Уфе Первом республиканском форуме социально ориентированных некоммерческих организаций. Организаторы собрания - выставки: Министерство труда и социальной защиты населения Республики Башкортостан, Общественная палата Республики Башкортостан, Общественный фонд развития Уфы. Исламским университетом была выставлена экспозиция, отражающая работу в области социального служения совместно с партнерами.

## "Кубок Гагарина" в Уфе



Российский исламский университет совместно с фондом "Байтул Мал", предприятиями общепита провел в апреле турнир по лазерному бою среди воспитанников детских домов и социальных приютов Республики Башкортостан, приуроченный к 80-летию первого космонавта Юрия Гагарина, - "Кубок Гагарина". Воспитанники детских домов и социальных приютов не только поиграли в лазерный бой на базе «Лазертаг Уфа», но и охотно отвечали на вопросы, посвященные Дню Космонавтики.

## Индустрия Халяль набирает обороты

Зам руководителя Администрации ЦДУМ Артур-хазрат Сулейманов принял участие в состоявшемся 23 мая 2014 года семинаре для руководителей и специалистов Органов по сертификации на тему «Подтверждение соответствия продукции и услуг Халяль». Собрание было организовано и проведено ЗАО «РСМЦ «Тест-Татарстан» совместно с Духовным управлением мусульман Республики Татарстан.

На сегодняшний день производство продукции и оказание услуг Халяль стало индустрией и семинар, несомненно, одно из тех мероприятий, которые способствуют совершенствованию деятельности Органов по сертификации на новом сегменте рынка, повышению доверия производителей и потребителей халяль, улучшению качества продукции и услуг халяль. Предметом внимания собравшихся была структурная схема Системы Халяль, сертификации продукции, взаимодействие Комитета Халяль с региональными мусульманскими подразделениями, порядок получения разрешения на производство соответствующей продукции и оказания услуг и мн. др.

После обмена информацией и опытом работы участники собрания посетили ярмарку «Халяль» и приняли участие в мероприятиях выставки.

## Государственно – межконфессиональные отношения: новые проблемы, новые задачи

Имам-хатыб Первой Соборной мечети Васыл-хазрат Тимиргалеев принял участие в состоявшемся 22 мая в Администрации Кировского района г. Уфы заседании комиссии по вопросам государственно-межконфессиональных отношений и взаимодействия с религиозными организациями.

Во время заседания было сказано, что в Башкортостане насчитывается более 22 конфессий, деноминаций, религиозных направлений. В настоящее время здесь действуют 12 религиозных центров, 1657 объединений различных конфессий. Особенностью этноконфессиональной ситуации в республике является доминирование мусульманских и православных религиозных объединений более 87% от общего количества религиозных организаций.

Собравшихся ознакомили с новыми явлениями в религиозной жизни общества, такими как внеконфессиональный теизм, смена конфессиональной идентичности, переход «этнических православных» и «этнических мусульман» в протестантизм и не исламские течения, возврат финно-угорских народов из христианства и ислама в язычество.

Собравшихся заставило задуматься выступление доцента кафедры педагогики и психологии БГМУ, к.м.н. З.А. Бакировой о таком весьма распространенном сегодня явлении - тренингозависимость. Нерешенные личные проблемы, чувства пустоты и одиночества, зависти, постоянной тревоги толкают людей на активное участие в деструктивных объединениях, психологических тренингах, зачастую не профессиональных. На фоне общего роста числа деструктивных организаций наносящих вред человеку, обществу, их деятельность вызывает особую обеспокоенность. Выступавшие по данному вопросу призвали членов комиссии обратить внимание на то, что у организаторов хороших тренингов обязательно должен быть соответствующий сертификат, а профессиональная подготовка подкрепляться развитым чувством ответственности за судьбы людей.

## Торжественный выпускной в «Хусаиния»

Оренбургская область

25 мая 2014 года в г. Оренбурге в Духовном мусульманском образовательном учреждении «Медресе «Хусаиния» состоялся 22-ой выпуск студентов. Всего за эти годы медресе окончили более 470 человек.

После успешной сдачи выпускных квалификационных экзаменов и защиты итоговой работы, студенты получили диплом по специальности «служитель религиозного культа исламского вероисповедания» (юноши – имам-хатыб, девушки – мугаллима). Вместе с дипломами студенты получили памятные подарки от Духовного управления мусульман Оренбургской области. Попечительский и Педагогический советы медресе отметили 7 лучших студентов очно-заочного и вечернего отделений, наградив их «Похвальными листами» за отличную учебу.

На этом важном событии, посвященном вручению дипломов, присутствовали гости из Правительства и Министерства образования Оренбургской области, представители СМИ, родственники выпускников.

Праздничное мероприятие началось с чтения аятов Священного Корана. Прозвучали приветствия и поздравления Председателя ДУМ Оренбургской области, председателя Попечительского совета медресе, муфтия Абдельбарый-хазрат Хайруллина, представителя Правительства О.В. Николаева, представителя Министерства образования Э.Ф. Масликова. Было озвучено поздравление и.о. Губернатора области Ю.А.Берга.

Директор медресе «Хусаиния» Альфит-Абдулла хазрат Шарипов в своей приветственной речи подчеркнул: «Имам-хатыб – это впереди стоящий, проповедник. Тот, кто ведет проповедническую деятельность. Соответственно, вы всегда будете стоять впереди мусульманской уммы. И очень важно, какие слова будут выходить из ваших уст. Я хочу, чтобы из ваших уст выходили только слова о взаимоуважении, о ценности каждого Божьего создания».

После торжественной церемонии вручения дипломов с последними напутственными словами к выпускникам обратились преподаватели медресе Д.Н. Семенов, Р.Т.



Ахмеров, С.М. Ханнанова, М.А. Садретдинова, представитель Российского исламского университета ЦДУМ России И. Шамсутдинов, который по направлению ректора Ренат-хазрат Раева присутствовал на всех выпускных экзаменах в

качестве члена экзаменационной комиссии. Ильгиз-хазрат пожелал всем выпускникам, чтобы они не останавливались на достигнутом, продолжали своё образование в светских и духовных высших учебных заведениях, в том числе и в Российском исламском университете ЦДУМ России. Выпускники со своей стороны выс-

казали очень много теплых и душевных слов в адрес преподавателей, директора и попечителя медресе – Духовного управления мусульман Оренбургской области.

Медресе «Хусаиния» имеет богатую историю. Организованное более 120 лет назад купцами первой гильдии братьями Хусаиновыми, это учебное заведение играет важную духовно-просветительскую и образовательную роль в формировании высококонфессиональной современной личности.

Каждый студент медресе, живя в соответствии с повелениями Всевышнего Аллаха является примером для других. Полученные религиозные знания выпускники передают своей семье, своим родственникам и близким, тем самым, приобщая их к основам и культуре нашей религии Ислам.

А. Шарипов



## Надеясь на Милость Аллаха ступайте в добрый путь и в добрый час!

### Детский дом – последний звонок

Как и во всех российских школах, в Уфимском детском доме №1 конец мая ознаменовался выпуском воспитанников. Почетным гостем и наставником на торжестве был шейх-уль-Ислам Талгат Сафа Таджуддин. Верховный муфтий обратился выпускникам с напутственным словом:

«Уходить из дома всегда очень трудно. Так было всегда. Проведя здесь свое детство и юность, вы достигли совершеннолетия, и сейчас улетите во взрослую жизнь. И подобно двукрылой птице – вам нужно будет выбрать спутника жизни – супруга или супругу, а не лететь в одиночестве с одним крылом. Думайте не только о том, как и где мы будем жить, и что мы будем кушать – это обыденность жизни. Нарисуйте в уме свою жизнь, фантазируйте, мечтайте – все это запишут ангелы, которые сидят на ваших плечах. С левой стороны – записываются ошибки, а с правой – ваши добрые дела и добрые мысли. Даже если надумали что-то сделать, но не успели, или вас кто-то опередил, то все равно вам это доброе дело запишется. Любое доброе дело десятикратно воздается Богом.

Чтобы благополучно идти по жизненному пути вам надо находить взаимопонимание со всеми людьми в этом мире. Никто на улицах, на предприятиях не знает откуда вы пришли, что вы из детского дома. Это очень хорошо. Не надо этим ни хвалиться, ни стесняться. У вас, как

и у других две ноги, две руки, глаза есть, Альхамдулиллах. Шагайте только вперед! Со всеми ищите взаимопонимание – вот это и есть в жизни самое главное. Даже животные его находят. Знаете как? Подходят друг к другу ото всюду и обнюхивают. Мы же обходимся глазами, языком, приветливой улыбкой. Ведь просто улыбка – это ог-

Учитесь еще дальше. Всю жизнь учитесь, создавайте крепкие семьи, растите добрых детей и счастье вам несомненно будет обеспечено. Ведь для вас семейный очаг, мир и согласие, взаимопонимание гораздо дороже, чем для тех, кто вне этого детского дома. Там это воспринимается как само собой разумеющееся, а вы уже с детства познали



ромное доброе дело.

Проблемы, конечно, будут. Ведь если у человека нет проблем, значит, его уже нет в живых. У живого человека проблем хватает. И если будет тяжело, приходите сюда, посоветуйтесь с учителями, обращайтесь к нам - духовным наставникам.

тяготы этой жизни. Но ведь жизнь продолжается, и она прекрасна. Не боясь никого и ничего, кроме Аллаха и, надеясь на Его милость, ступайте в добрый путь и в добрый час!»

В завершении своей речи Верховный муфтий подарил каждому выпускнику памятные подарки.





إذا نودي للصلاة أدبر الشيطان وله ضراط حتى لا يسمع النداء

## Шайтан без оглядки убегает с того места, где звучит азан – призыв к молитве

*Священный хадис*

Храм в д. Рахметово Абзелиловского района построен по проекту архитектора Аскара Ширгазина, состоит из трех залов: мужского, женского, а также помещения для проведения уроков. Мечеть воздвигали два года на средства, собранные «всемирно». Большая часть средств, собранных для возведения, мусульманского храма – это пожертвования самих жителей, остальное – помощь спонсоров и сельсовета.

В Рахметово проживает около 500 человек. Предыдущая мечеть, построенная в 1830 году, была закрыта в годы репрессий, а последний имам Юмагул Мухаметзарипов сослан в ссылку. Только сейчас в деревне вновь зазвучал азан. Мусульмане – жители села и гости, во главе с шейхуль-Ислам Талгат Сафа Таджуддином прочли в новом храме первый намаз. Обращаясь к сельчанам, Верховный муфтий отметил: «В прошлом году в Башкортостане открылось 52 мечети, а 33 года тому назад, когда я был избран, по всей респуб-

лике было всего лишь 16, тогда как сегодня их более 1200! Мы говорим, что вера вернулась, но она и не угасала. 77 лет нам пытались навязать атеизм, но, слава Аллаху, это не

читая «джаназа» и «ду'а». Этим самым до наших дней светоч веры не погас.

Как сказал Пророк Мухаммад (с.г.в.): «Шайтан убегает с того места, где звучит азан». Если он

которая на днях отпраздновала свое 150-летие. На территории храма установлена детская площадка, а в летний период планируется работа детского исламского лагеря. Тем



произошло. И пусть воздастся Его милостью нашим бабушкам, тетям и сестрам, которые в течение всего этого времени сохраняли нашу религию. Когда рождался ребенок, ему нарекали имя, вырос – читали «никах», когда человек покидал этот мир, провожали в вечный мир,

звучит с минаретов 1200 мечетей, и если пожелает Аллах, то не останется места шайтану в нашей стране, и не будет разврата, пьянства, и безнравственности. Нам всем нужно стараться довести религию Аллаха до наших детей!

«Ак мечеть» расположена рядом со школой,

самым жители деревни хотя бы показать участие мусульман в духовно-нравственном развитии молодого поколения. Сельчане уверены, что предотвратят многие негативные последствия во взрослой жизни, можно прививая детям веру в Аллаха в детском возрасте.



## НАШИ ГОСТИ

### Представители мусульман Севастополя и Республики Крым посетили ЦДУМ России



Делегация из Республики Крым во главе с председателем Севастопольской мусульманской общины «Мюневвер» Энвером Ресульевым прибыла в Уфу по приглашению шейхуль-Ислам Талгат Сафа Таджуддина. Первоначальной задачей для Главы российской уммы было сплочение с братьями-мусульманами из вновь присоединившихся субъектов РФ. Во время состоявшейся 22 мая в резиденции ЦДУМ встречи Верховный муфтий вкратце ознакомил гостей со структурой ЦДУМ России, рассказал историю принятия ислама на территории РФ, а также показал, как идет строительство гостиницы, библиотеки и административного корпуса на территории Первой Соборной мечети г. Уфы.

Крымчане дали высокую оценку молодежному форуму, гостями и участниками которого они были предыдущие два дня. Впечатлили как масштабы мероприятия, так и многообразии поставленных на обсуж-



дение тем, межконфессиональный формат, высокий уровень организации. Было сказано, что форум являет собой бесценный пример того, какова должна быть организация и содержательная направленность такого рода мероприятий.

Предметом особого внимания собеседников была тема религиозного



образования и возможного сотрудничества в перспективе ЦДУМ и мусульманского духовного объединения Крыма в этой области. Верховный муфтий подчеркнул, что ЦДУМ России имеет богатый опыт подготовки кадров мусульманских священнослужителей и может оказать всяческую помощь в подготовке и повышении квалификации имамов двух новых субъектов РФ. Предпосылкой этому является высокий уровень квалификации преподавателей, самое современное оборудование учебного процесса, комфортные помещения для учебы и быта шакирдов.

Предметом обсуждения был также предстоящий столетний юбилей Севастопольской мечети, проведение которого намечено на конец августа.

В беседе было особо подчеркнута, что в духовном служении у крымских мусульман и правоверных других субъектов РФ цели и задачи



сходны: духовно – нравственное возрождение общества, укрепление межконфессиональных связей, укрепление государственно – профессиональных отношений, противодействие религиозному экстремизму и мн. др. И проблем много общих, начиная с нехватки квалифицированных кадров, низкой религиозной грамотности населения и кончая финансовыми трудностями и бюрократическими препонами при строительстве мечетей, регистрации общин и т.д. Для активного сотрудничества с мусульманским сообществом Крыма и Севастополя широкое поле деятельности.

После праздничного обеда и совместного полуденного ояла намаза в Первой соборной мечети, знакомство крымчан с учебными заведениями г. Уфы продолжилось непосредственно в Российском исламском университете, с работой заочного отделения РИУ гости ознакомились в мечети «Ляля – Тюльпан». Гости посетили Башкирский го-



сударственный университет, Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы. Для гостей была организована экскурсия по городу, по главным мечетям Уфы, - Первой Соборной и «Ляля – Тюльпан».

تبارك الذي نزل الفرقان على عبده

## Благословенен тот, кто ниспослал различие своему рабу Пятничная проповедь Верховного муфтия Талгат Сафа Таджуддина

Сегодня по солнцу 2014 год, от рождества Иса (г.с.), 17 января, а по хиджре Пророка Мухаммада (с.г.в) по лунному календарю 1435 год, рабигуль-ауваль, 16 день и третья пятница.

В этом месяце во всем мире правверные мусульмане отмечают Маулид - рождение Пророка Мухаммада (с.г.в.). Посланник Аллаха вернулся в мир вечности. Мусульмане никогда, смерть смертью не называют, обычно держимся за мир вечности. Даже в этом дне среди мусульман есть разногласия. Привыкли мы во всем делать разногласия. Когда Пророк Мухаммад (с.г.в.) сказал:

اختلاف أمتي رحمة

«Разногласие моей общины это Божья милость», и мы подумали, что во всем нужны разногласия. Хаджа Насреддин советовался, а потом по другому поступал. Фарзы - это другое дело, там никакого разногласия быть не может. Отмечая день, и месяц рождения Пророка Мухаммада (с.г.в.) мы помним, что радоваться этому нужно всю жизнь. Однажды, Пророк Мухаммад (с.г.в.) на песке прочертил линию, направо-налево черточки, его сподвижники удивились: «О посланник Аллаха, ты нас чертить что ли учишь». Да нет, говорит пророк Мухаммад (с.г.в.), эта линия ведет до рая. Направо и налево уходят дорожки, около начала каждой из этих дорожек, около каждого пророка сидит свой шайтан и говорит, там далеко еще, никто оттуда не вернулся, давай пойдем сюда на базар, а здесь хороший фильм есть, а здесь хорошая дискотека есть, а здесь такое вино привезли. И чтобы все они направо-налево приглашают вас, вы идете по ней, и справа и слева пропагандистов полно. И не совратиться с истинного пути, мы всю жизнь должны помнить, что мы - умма Мухаммада (с.г.в.). Всю жизнь, чтобы шайтан на пушечный выстрел к нам не подходил, мы должны не забывать, что супруги Пророка Мухаммада (с.г.в.) наши матери, и своих матерей не забывать, и его супруги все являются нашими



духовными матерями, а значит Пророк Мухаммад (с.г.в.) - наш духовный отец, устаз. И здесь, любые измышления, любые слова, что Маулид-ан-Наби (с.г.в.) это бидгат, это новшество, нам нельзя, это все равно что, кто-то тебе скажет: "Твой отец умер. - Всё. Забудь, не было у тебя отца".

Отмечали мы в этом году Маулид-ан-Набий (с.г.в.), в Булгарах, 12 января, или 11 рабигуль-ауваль. Кто мог представить, несколько десятков лет тому назад, что Президент Республики Татарстан, телевидение, студенты духовных учебных заведений, будут участвовать в этом. И при упоминании имени Пророка Мухаммада (с.г.в.), и Президент, и студенты, и имамы, и все, кто есть говорят салляллаху галейхи ва саллям, и когда произносится такбир, когда упоминается имя Аллаха, встают на ноги. Мы дожили до этого дня, и чем больше мы этому радуемся, чем больше отмечаем праздник рождения Пророка (с.г.в.), изучаем сире - жизнь Пророка Мухаммада (с.г.в.), тем больше радости у нас в сердце. Мы весь мир забываем, все мирские заботы, но потом возвращаемся. В каждом Маулиде во всех мечетях, в проповедях звучат хадисы Пророка Мухаммада (с.г.в.), описание его жизни, и что нового подчерпнули из этого, мы стараемся претворить в жизнь. А это и есть следование Пророку Мухаммаду (с.г.в.): «Скажи всем, кто за тобой следует, если вы любите Аллаха, то следуйте за мной,

а я вас доведу по стезе, которая ведет в рай».

### Мы сегодня рассмотрим несколько аятов суры «Аль-фуркан» («Различие»)

Различие - огромное богатство, любой человек даже в магазине, когда что-нибудь покупает, смотрит, крутит товар снизу-сверху, на упаковке что написано, когда произведено, где и когда закончилось, когда испортится, из чего сделано. Так и в этом мире, различие нужно. Многие не знают, у знающих спрашивают. Сам в Священном Коране, аятуль Курана назван "Аль-фуркан", а еще есть сура «Аль-фуркан».

Агузу билляхи менеш-шайтанир ражим. Бисмилляхиррахманр рахим.

تبارك الذي نزل الفرقان على عبده ليكون للعالمين نذيراً

«Благословенен тот, который ниспослал различие своему рабу, чтобы он стал для миров предупреждающим» («назиро» в тафсире в переводе написано как «проповедник», а на самом деле не «проповедник», а «предупреждающий»). Где-то авария случилась, земля опустилась, мы иногда видим по телевидению, в городах даже, бах... земля опустилась, и машины проваливаются в яму, кто-то стоит рядом и предупреждает: "Не едьте дальше, не едьте, а то тоже упадете в эту яму, или где-то мину нашли, или что.....сохрани Аллах. И вот это и есть назиро. Благословенен Аллах, Бог, который ниспослал различие своему рабу Мухаммаду (с.г.в.), чтобы он стал для всего мира, не только арабам, предупреждающим об огромной опасности, которая есть.

الذي لا يملك الموت والارض ولم يلد ولا يموت ولا يؤلمه الحزن ولا السوء

«У которого власть над небесами и землей, и не брал Он себе ребенка, и не было у Него со товарища во власти, Он создал всякую вещь, и соразмерил ее мерой»

Здесь Всевышний Аллах напоминает, и мы не должны забыть. Еще будучи на руках матери мы слышали эти слова, они звучали на пророческом в прошлую пятницу.

Продолжение на с.17

Продолжение, начало на с.16

Потом люди хотели его распять, Всевышний забрал его на небеса, сделал знаменем для всех. Необычным путем, без отца пришел в этот мир, и Всевышний его забрал, ни как обычно забирает людей, но другим путем, чтобы и в этом было знамение.

والله اعلم  
بما تنزلون  
وما كنا  
بالنبيين  
من قبله  
مؤمنين  
وما كنا  
بالنبيين  
من قبله  
مؤمنين  
وما كنا  
بالنبيين  
من قبله  
مؤمنين

О люди! Даже после того, когда предупреждающие и с радостной вестью приходили к ним посланники Божьи, они, помимо Бога, Одного и Единого (набрали себе много божков), кто огню поклоняется, кто кирпичу, кто истукану, кто бутылке.

Они набрали себе божков, даже в Каабе было 360 идолов, в Каабе которую сначала ангелы строили, а потом возобновил, отреставрировал Ибрахим (г.с.) и Исмагил (г.с.). Второй отец всего человечества – Ибрахим (г.с.). Исмагил (г.с.) родоначальник целого рода арабов, из которого и пророк Мухаммад (с.г.в.). Даже в этом священном месте 360 идолов. Дошли до того, что вокруг Каабы гольем ходили. Тот, у кого только есть новая одежда, мог обходить Каабу в одежде, у кого нет ее, а тогда фабрик не было, ткали вручную, огромный дефицит тканей и одежды был в то время, так вот, у кого не было новой одежды, гольем ходили, и мужчины, и женщины. Святые вот такие, как в бане. Аурат должен быть прикрыт, даже если ты со своим сыном, ребенком. Обязательно трусики до колен, или юбку, хотя бы в бане. В повседневной жизни нельзя ходить как шотландцам в юбке, но в бане можно, час-полтора, чтоб жена посмеялась: «А, смотри, юбку одевает, а сам еще ходит с бородой!»

Посланников Божьих за всю историю человечества, до пророка Мухаммада (с.г.в.) было много. Всевышний Аллах говорит, что за всю историю человечества ни одного народа не оставили Мы, чтобы среди них не был пророк или посланник Божий. И они или из гранита, или из глины, или животных, или деревьев, себе божествами взяли, и у них просили помощи и ему поклонялись. Глупо. Мы сейчас смеемся над ними, но и сегодня это идолопоклонство и язычество есть. Человек говорит, что верит в Аллаха, а без бутылки жить не может, говорит, что верит в Аллаха, но от поклонения Ему

увеличивает, оставляет на потом: “Вот на пенсию выйду, когда свободный буду, пять раз намаз совершать буду, и пост буду в месяц Рамазан соблюдать”.

Пока доживет, там уже язва желудка, какой там Рамазан, три дня вытерпеть не сможет, какой там поклоняться: легкие не те, диабет, давление и прочее и прочее. А все это, когда приходит время, Всевышний Аллах дает как напоминание. И пенсию дает, когда уже жизнь изношена. А если бы был здоров, как жеребец, то и в сто лет не давали бы пенсию.

И эти божества, которых они за божества считают, они ничего не могут создать. Они сами созданы, также как, и те, кто им поклоняется.

Хазрат Абу Бакр (р.г.) сидит среди сподвижников Пророка Мухаммада (с.г.в.) и плачет, всю навзрыд, а потом вдруг, начал смеяться, хохотать. А сподвижники обеспокоились: «Сума сошел что ли Абу Бакр, то плачет, то смеется». И спрашивают: «О, Сыддик, что с тобой?» Он говорит: - Я вспомнил, какими мы были до Пророка Мухаммада (с.г.в.), мы и камням поклонялись, этим идолам, а дома каждый хотел, чтобы и дома тоже свой божок был, и в углу ставили божков своих, слепив из фиников, он же липучий, и делали фигурки из хурмы, лепя их друг на друга. И поклонялись им, до того были глупы. А когда голодный год был, дождей нет, фиников мало, урожая мало, потихоньку ели этих божков, особенно дети... один-два ..... и все, божка нету. И эти их божки не имели возможности иметь что-либо для себя: ни пользы от них, ни вреда, ни смерти, ни жизни, ни воскресения. Они поклонялись, тем, что ни смерть не могут послать, ни жизнь дать, а умрет человек все равно и загробной жизни не дадут.

«И взяли они вместо него богов, которые не творят ничего, а сами сотворены, они не владеют для самих себя ни дела, ни пользы, не владеют ни смертью, ни жизнью и воскресеньем».

وقال الذين كفروا ان هذا الذي نزلنا من السماء  
قرآن عجمي وما كنا بالقرآن من قبله  
مؤمنين وما كنا بالقرآن من قبله مؤمنين

И сказали те, которые не веруют, об этом в некоторых тафсирах написано, и говорят - “безбожники”, этого слова остерегайтесь, безбожников нет, и это слово неправильное. Создатель всего и Творец всего, и

Господь всего – Аллах! Верит он, не верит, из людей и джинов, а у животных, растений, несомненно есть Господь. Поэтому безбожников нет, есть не благодарные, есть неверующие. И они говорят: “Это только ложь, вот этот Коран, который измыслил Пророк Мухаммад (с.г.в.), а помогли ему в этом другие люди”. Говоря так они тем самым, совершали несправедливость и искажение”, - говорит Аллах. “Мухаммад сам не сделал, ему помогли другие люди, как такое можно было сказать?! А между тем и сегодня есть говорящие эти слова, и в книгах такое можете увидеть. Пророк Мухаммад (с.г.в.) еще в детстве с хазратом Абу Талибом был в Сирии, видел монахов. Да! И монахи Абу Талибу сказали: - «Над этим ребенком есть нимб, круг святости, облако его от жары сохраняет, и святые люди это видят». И они предупредили хазрата Абу Талиба, отца хазрата Али, поскорей уезжайте отсюда, есть те, кто завидует этому. Если яхуды (иудеи) увидят это, они могут убить этого ребенка, уезжай быстрее отсюда. Хазрат Абу Талиб поехал туда с бизнесом, торговать, что-то купить, но после таких слов монахов, побыстрее уехал. После этого пророк Мухаммад, салляллаху алейхи ва саллям, с товаром хазрати Хадича, на которой он потом женился, тоже ездил, и там его видели, на этом основании «философы-мыслители» измышляют: «Ааа, Мухаммад там учился». А почему те, кто ездят на 15 дней в Египет, на пляжи за 15 дней почему не научатся всему Корану, ты же свободен, не работаешь, купаешься, кушаешь..., изучай. Как будто Пророк Мухаммад, салляллаху алейхи ва саллям, мог придумать целый Коран, несколько дней побыв в Шаме.

Неблагодарные, неверующие люди этими словами возводят несправедливость. Никто не может божьи слова измыслить, и врут они по черному. Зуро – это и есть врать по черному.

وقالوا اساطير الاولين اكتتبها فهي تملى عليه بكرة وأصيل

И говорили они, это сказки первых, они тоже так говорили, он приказывал записать их для себя, и читаются они ему утром и вечером, Мухаммаду.

Окончание на с.18

Окончание, начало на с. 16

Вот так говорит ...в молодости, по дурусти. А когда седина появится, когда и в почках камни, и колени трясутся, под 40 и больше, любые слова, о жизни, о смерти моментально запечатлеваются в сердце, если желудок не залит водкой.

قَالَ تَزَلُّهُ الَّذِي يَعْظُمُ السَّرَّ فِي السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضِ إِنَّهُ كَانَ غَوْرًا رَحِيمًا

**“Скажи, доведи, о любимый мой Посланник Мухаммад (с.г.в.), это мое слово, изумительное слово”.** А теперешние люди, писа-тели, поэты в таком случае говорили бы: **“Даже если эти слова от Бога, то их это я написал, я автор”.** А Пророк Мухаммад (с.г.в.) говорит:

ان هو الا وحي يوحى

“Это откровение, которое дано мне Всевышним”. Он уже это через себя пропускает и говорит: **«И скажи, о, любимый Посланник мой Мухаммад (с.г.в.), на тебе огромная ответственность. Ниспослан этот Священный Коран, тот, который знает все тайны на небесах и на земле».** Мы же в школах учимся, институтах, университетах и видим, с каким трудом, с каким рвением ученые стремятся к знаниям, по физике, химии, математике, философии, да во всех науках, ночи не спят. И потихоньку, помаленьку помаленьку, а иногда сразу, за несколько десятилетий огромные тайны мироздания открывают. И ни один ученый не говорит: “Я создал, такой-то закон, закон притяжения, закон тяготения, и прочее”. Все говорят “открыл”, а кто “закрыв”? Кто дверь поставил? Где оно? И все ученые мира и до сегодняшнего дня, и дальше, до окончания мира, забыв про все, самые настоящие фанатики, стремятся открыть эти сокровенные тайны Вселенной.

**“Подлинно Он - Аллах, который ниспослал Священный Коран, рабу своему Пророку Мухаммаду (с.г.в.), Он знает сокровенные тайны небес и земли”.**

وَقَالُوا حَالٌ هَذَا الرَّسُولُ بِاللَّحْمِ وَيَسَّرُ فِي السَّمَاوَاتِ لَوْلَا نَزَلَ إِلَهُهُ إِنَّهُ لَكَا فَيَكُونُ مَعَهُ سُبْحًا

И тогда они неблагодарные говорят: «Что с этим посланником Божьим?! Кушает, раз кушает, значит и в туалет ходит, и на базаре ходит. Сам говорит, что там полно шайтанов, а сам по базару ходит, или

что-то покупает, иногда и продает, да и продавать-то у него нечего». Пророк Мухаммад (с.г.в.) перед тем как покинуть этот мир, кое-что в заклад отдал, иногда неделями в доме горячей пищи не было. Иносказательно его сподвижники (р.г.) говорили: «Иногда мы неделями из дома Пророка Мухаммада (с.г.в.) дыма не видели, значит ничего не жарили, не парили, а тем не менее всегда полный». А полный он был, от голода. Чтобы не выглядеть больно тощим, он плоский камень привязывал, а иногда два, чтобы другие не подумали: «Ааа ... отоцал, все равно скоро помрет». Он и это учитывал. Не говорил, но показывал: “Не дождетесь”. Сколько таких паразитов ждали, когда он умрет. «Эбтэр, у него все сыновья умирают, одни дочери у него, он помрет, все забудут кто такой Мухаммад, у него продолжения рода не будет”, - вот так говорили». Всевышний Аллах целую суру, огромную суру под названием «Кяусар» из трех аятов ниспослал.

إِنَّا أَخْلَقْنَاكَ الْكَوْثَرَ فَصَلِّ لِرَبِّكَ وَالْحَزْرُ إِنَّ رَبَّكَ هُوَ الْكَوْثَرُ

**«Подлинно, мой Мухаммад (с.г.в.), дали Мы тебе аль-Кяусар, огромный благодатный источник в раю, до входа в рай, когда уже каждый в своем поту, у кого по пояс, у кого по шею, а у кого всего по колено, сколько у кого грехов. В этом поту стоят Махшар майданында, солнце так близко, что мозги кипят. Вот когда после хисаба, свободны, прежде чем войти в рай, ты всем нальешь. Сколько звезд, столько там и посуды будет, и будут они из них пить, и до входа в рай не будут они ни жажды знать, ни страха»,** - говорит Аллах Субханаху ва Тааля. Пусть тебя ругают так, говорят мажнун, сумасшедший, колдун и прочее, и ты и до тебя сколько посланников было, это слышали, и те, кто следует твоему пути, это будут слышать, поэтому не обижайся ни на кого. И в благодарность Всевышнему соверши намаз, намаз курбана, Гидуль-адха, и поднеси благодарность Богу, зарежь курбан, верблюда. Когда говорится “ванхар” значит верблюда”. И Пророк Мухаммад (с.г.в.) в этом же году совершил курбан, одного верблюда за себя, другого за всех тех из своей общины, которые не могут совершить курбан, за всех них до Судного дня.

Подлинно тот, кто завидует тебе, тот, кто ждет смерти твоей, тот, кто говорит, что у него не будет наследства, у него не будет продолжения рода, попросту «пропал» говорят. Они сами пропадут, нет у них продолжения рода. Потому что, он даже живой, как мертвый, он не знает зачем живет, кушает, потом приспичило, в туалет бежит. Вот так между кухней, столом обеденным и туалетом проходит вся жизнь. «Тот, кто завидует тебе черной завистью, у него нет наследства» - говорит Аллах Господь миров. И поэтому Пророк Мухаммад (с.г.в.), когда про него говорили: “Он же кушает, как мы, ходит на базаре как мы. Вот если бы вместе с ним, секретарем еще ангел был, с крылышками, и он бы подтверждал.

أَوْ يَكُنِّي إِلَهُهُ كَتَبَ أَوْ يَكُونُ لَهُ حَقٌّ بِأَقْلٍ عَلَيْهِ وَقَالَ الظَّالِمُونَ إِنَّا لَيَعْلَمُونَ مَا رَحِمْنَا سُنَّوْرًا

Мухаммад правильно от Аллаха говорит вот такие аяты.

“И вот если бы было ему брошено какое-нибудь сокровище, ну ходит по базару, себе что-то покупает, денег нет, тут меняет. Вот с ним бы еще ангел с большим чемоданом с долларами ходил бы, вот тогда бы мы поверили что он посланник Божий. И если бы у него сад огромный был, это слова тех, кто живет в пустыне. А сейчас вот еще прибавили: “Вот были бы мерседесы, заводы были, и нам бы по одной, по снегоходу дал. Вот тогда бы мы поверили. Он один весь сад не сможет съесть, и нам даст”. И поэтому они сказали: “У него ни золота ни серебра, ни огромного сада, вы идете за человеком, который околдован, Шайтаны его попутали”. И говорят неправедные: “Следуете вы только за человеком очарованным.

انظُرْ كَيْفَ ضَرَبُوا لَكَ الْأَمْثَالَ فَضَلُّوا فَلَا يَسْتَطِيعُونَ سَبِيلًا

**«Посмотри, о, Посланник мой Мухаммад (с.г.в.) какие примеры они глупые приводят. Сбились пути, не знают и даже, когда слышат, не понимают. И не могут найти дороги».**

Вот это первые девять аятов Священного Корана, священной суры «Аль-Фуркан».

г.Уфа

Первая Соборная мечеть

## НОЧЬ МИГРАДЖ (вознесения)

В ночь с 25-го на 26-ое мая, 26-27-го раджаб в мечетях и молельных домах Региональных духовных управлений ЦДУМ России мусульмане вместе с правоверными всего мира отметили ночь Миградж.

С заходом солнца после совершения намаза имамы в проповедях перед собравшимися напоминали о двух событиях, произошедших в эту ночь: чудесном перенесении Пророка Мухаммада, салляллаху алейхи ва саллям, из Мекки в Иерусалим (аль-Исра) и вознесении его к небесам (Миградж), а также о предписании пятикратной, ежедневной молитвы - намаза, обязательной всем правоверным.

После благословенной ночи многие правоверные на следующий день соблюдали пост, следуя традиции Пророка (с.г.в.).

«Самый великий урок и назидание для нас в этом путешествии - это установление обязательности намаза. Между предписанностью молитвы и чудом вознесения Пророка (мир ему и благословение) существует тонкая и тесная связь, позволяющая нам назвать намаз духовным миграджем. В то время как вознесение Посланника Аллаха (мир ему и благословение) телом и душой было чудом, то, поистине, для его Уммы Аллах сделал намаз духовным миграджем, который происходит пять раз в день. В намазе наши души и сердца возносятся к Господу, отстраняясь от страстей и похоти, свидетельствуя о могуществе, величии и единственности Аллаха.

Из истории миграджа можно извлечь много полезного и поучительного. Повторяя и пересказывая эту историю, размышляя над ней, мы можем получить что-то новое для себя. А это, в свою очередь, укрепит в нашей душе иман (веру) и любовь к исламу».

## Шагъбан

1435 хиджри 29 дней 2014 года

| Утренний намаз | Восход солнца | Последний намаз | П-Последний намаз | Закатный намаз | Ночной намаз | Май Ночь | День недели | Шагъбан |
|----------------|---------------|-----------------|-------------------|----------------|--------------|----------|-------------|---------|
| 4.08           | 5.48          | 14.30           | 19.53             | 22.40          | 0.10         | 30       | Пятница     | 1       |
| 4.07           | 5.47          | 14.30           | 19.53             | 22.41          | 0.11         | 31       | Суббота     | 2       |
| 4.06           | 5.46          | 14.30           | 19.54             | 22.42          | 0.12         | 1        | Воскресенье | 3       |
| 4.05           | 5.45          | 14.30           | 19.55             | 22.44          | 0.14         | 2        | Понедельник | 4       |
| 4.04           | 5.44          | 14.30           | 19.56             | 22.45          | 0.15         | 3        | Вторник     | 5       |
| 4.03           | 5.43          | 14.30           | 19.57             | 22.46          | 0.16         | 4        | Среда       | 6       |
| 4.02           | 5.42          | 14.30           | 19.58             | 22.47          | 0.17         | 5        | Четверг     | 7       |
| 4.01           | 5.41          | 14.30           | 19.58             | 22.48          | 0.18         | 6        | Пятница     | 8       |
| 4.01           | 5.41          | 14.30           | 19.59             | 22.49          | 0.19         | 7        | Суббота     | 9       |
| 4.00           | 5.40          | 14.30           | 19.59             | 22.50          | 0.20         | 8        | Воскресенье | 10      |
| 4.00           | 5.40          | 14.30           | 20.00             | 22.51          | 0.21         | 9        | Понедельник | 11      |
| 3.59           | 5.39          | 14.30           | 20.00             | 22.52          | 0.22         | 10       | Вторник     | 12      |
| 3.59           | 5.39          | 14.30           | 20.01             | 22.53          | 0.23         | 11       | Среда       | 13      |
| 3.58           | 5.38          | 14.30           | 20.01             | 22.54          | 0.24         | 12       | Четверг     | 14      |
| 3.58           | 5.38          | 14.30           | 20.02             | 22.54          | 0.24         | 13       | Пятница     | 15      |
| 3.58           | 5.38          | 14.30           | 20.02             | 22.55          | 0.25         | 14       | Суббота     | 16      |
| 3.57           | 5.37          | 14.30           | 20.02             | 22.55          | 0.25         | 15       | Воскресенье | 17      |
| 3.57           | 5.37          | 14.30           | 20.03             | 22.56          | 0.26         | 16       | Понедельник | 18      |
| 3.57           | 5.37          | 14.30           | 20.03             | 22.57          | 0.26         | 17       | Вторник     | 19      |
| 3.57           | 5.37          | 14.30           | 20.03             | 22.57          | 0.27         | 18       | Среда       | 20      |
| 3.57           | 5.37          | 14.30           | 20.03             | 22.57          | 0.27         | 19       | Четверг     | 21      |
| 3.57           | 5.37          | 14.30           | 20.04             | 22.58          | 0.27         | 20       | Пятница     | 22      |
| 3.57           | 5.37          | 14.30           | 20.04             | 22.58          | 0.28         | 21       | Суббота     | 23      |
| 3.58           | 5.38          | 14.30           | 20.04             | 22.58          | 0.28         | 22       | Воскресенье | 24      |
| 3.58           | 5.38          | 14.30           | 20.04             | 22.58          | 0.28         | 23       | Понедельник | 25      |
| 3.58           | 5.38          | 14.30           | 20.04             | 22.58          | 0.28         | 24       | Вторник     | 26      |
| 3.59           | 5.39          | 14.30           | 20.04             | 22.58          | 0.28         | 25       | Среда       | 27      |
| 3.59           | 5.39          | 14.30           | 20.04             | 22.58          | 0.28         | 26       | Четверг     | 28      |
| 4.00           | 5.40          | 14.30           | 20.05             | 22.58          | 0.28         | 27       | Пятница     | 29      |

14/15 шагъбан, четверг/пятница, 12/13 июня, ночь Бараат;  
С заходом солнца 27 июня, иншаАллах, начинается священный месяц Рамазан.

28 июня является первым днем поста - 1 рамазан.  
27 июня с заходом солнца - первый таравих-намаз.  
Сухур нужно сделать за два часа до восхода солнца.

### Соболезнование Главе Турции и всему турецкому народу в связи с аварией на шахте

«Ваше Высокопревосходительство, господин Президент Абдулла Гюль и братский народ Турции!

С глубоким прискорбием восприняли мусульмане России известие о трагической аварии, произошедшей на шахте «Soma Kotur» в провинции Маниса, повлекшей многочисленные человеческие жертвы.

От имени Центрального Духовного управления мусульман России и от меня лично прошу принять искреннее сопереживание и братское сочувствие в связи с постигшей Вашу страну одну из самых масштабных в истории Турции в трагедий.

Мы разделяем горечь понесенных утрат и, сопереживая вместе с Вами, просим передать пострадавшим семьям слова поддержки и сочувствия.

В этот тяжелый для народа Турции час мы, мусульмане России, взываем ко Всевышнему Аллаху о ниспослании нашим братьям-единоверцам, всему народу Турецкой Республики твердости духа и стойкости в преодолении выпавших на их долю суровых испытаний.

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

Да успокоит Всемилостивый Аллах души погибших милостью Своей и Раем!»

Также слова соболезнования были направлены в адрес муфтия Стамбула Рахми Ярана, премьер-министра Реджепа Тайипа и Чрезвычайного и Полномочного Посла в РФ Айдына Аднан Сезгина.

Молодежный  
форум, г.Уфа

## “Диалог религий - основа национального единства”

20-21  
марта

**Уважаемые читатели! Отнеситесь с почтением к газете, не используйте ее в недостойных целях,**

Учредитель: Центральное Духовное  
управление мусульман России  
Адрес:  
450057 г. Уфа, ул. Тукаева, 50  
Тел.: (347) 250-80-86;  
Факс: 250-80-99  
Сайт: www.edum.ru  
e-mail: Maglumat-Bulgar@yandex.ru

Редактор и  
ответственный за выпуск:  
З.Карабаева  
Заместитель редактора:  
Д.Ризванова

Объем: 20 полос  
Тираж: 2500 экз.

*Газета издаётся при содействии и  
финансовой поддержке некоммерческого  
благотворительного  
“Фонда поддержки исламской культуры,  
науки и образования”*

Газета зарегистрирована в МПМН РФ, св-во ПИ № 77-11980 от 04 марта 2002 г., отпечатана в рекламном агентстве “Формула”, 450078, Россия, Уфа, ул. Кирова, 107, офис 1